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  نقل المعلومات ــ تضمين الوسع 

  علوم رياضية وعلوم فيزيائية 

  
في دارة كاشف الغ1ف لمستقبل الموجات  RCدراسة وظيفة ثنائي القطب :  1التمرين 

  الكھرمغنطيسية 

Rمقاومته (D) نستعمل موصل  100= Ω= Ω= Ω= Ω ومكثفC  سعتهC 10 F= µ= µ= µ= µ  حد طوابق�في دارة كاشف الغ!ف الموافق 

  : مضمَّن الوسع تعبيره  u(t)وذلك من أجل كشف غ!ف التوتر  1التركيب الممثل في الشكل 
3 4u(t) k 0,5cos(10 . .t) 0,7 .cos(10 . .t)    = π + π= π + π= π + π= π + π      

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  مضمَّن الوسع  u(t)ــ دراسة التوتر  1

   fو  pFأوجد كل من ترددي التوتر الحامل و التوتر المضمِّن  1ــ  1

mUالوسع المضمَّن اعتمادا على  2ــ  1 (t)  ما ھو استنتاجك ؟ . أوجد قيمة نسبة التضمين  

  ــ دراسة دارة كاشف الغ!ف  2
  . عين الطابق الموافق لدارة كاشف الغ!ف  1اعتمادا على الشكل  1ــ  2
  المستعمل يمكن من الحصول على كشف غ!ف جيد  RCبين أن ثنائي القطب  2ــ  2
تمثل المنحنيات المعاينة على شاشة راسم التذبذب التوترات . مغلقان  2Kو  1Kنعتبر أن قاطعي التيار  3ــ  2

EMu  وGMu  وHMu  الغ!ف  ، عين معل! جوابك ، المنحنى الموافق لتوتر الخروج لدارة كاشف 2الشكل .  

  
  
  
  
  

   2التمرين 

  ، أنجزت مجموعة  Sfذات تردد  s(t)]رسال إشارة جيبية 

  ، طبقت التوتر 1من الت!ميذ ، التركيب الممثل في الشكل 
 m Pp(t) P cos 2 F t= π= π= π= π  1على المدخلE  والتوتر  

0 m s 0s(t) U S cos(2 f t) U+ = π ++ = π ++ = π ++ = π   2Eعلى المدخل  +

   )0U  ؛ وعاينت على شاشة) المركبة المستمرة للتوتر  

0s(t)و  p(t)راسم التذبذب التوترين   U++++  ثم التوتر ،  

Su (t) عند مخرج الدارة المتكاملة ؛ فحصلت على  

   3و  2المنحنيات الممثلة في كل من الشكلين  
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  للحصول على تضمين جيد ؟  Sfو  SFــ ما الشرط الذي يجب أن يحققه الترددان  1

  . بالتوتر المناسب له  3و  2ــ أقرن كل منحنى من الشكلين  2
1Vعلما أن الحساسية الرأسية لراسم التذبذب ھي  mــ حدد نسبة التضمين  3 / div  . ماذا تستنتج ؟  

   AMإنجاز راديو بسيط :  3التمرين 

قصد التقاط بث إذاعي تردده  1خ!ل حصة أشغال تطبيقية ، تم إنجاز التركيب التجريبي الممثل في الشكل 
f 540kHz====  باستعمال ث!ث مركبات ،X  وY  وZ  .  

Lمعامل تحريضھا  (b)من وشيعة  Xتتكون المركبة  5,3mH====  ومقاومتھا مھملة ومكثف سعتهC  قابلة للضبط

1Cبين قيمتين  13,1pF====  2وC 52,4pF====  )    . 121نذكر أنpF 10 F−−−−====  (  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  في عملية التقاط ا]ذاعي ؟  Zو  Yــ ما ھو دور المركبتين  1
  تمكن من التقاط المحطة ا]ذاعية المرغوب فيھا ؟  Xــ تحقق من أن المركبة  2
  إزالة التضمين  4تمرين ال

 تتكون دارة إزالة التضمين لجھاز الراديو من صمام ثنائي 
  Rمكون من موصل أومي مقاومته  RCوكاشف غ!ف 
 متوسط تردد الموجات الصوتية .  C=10nFومكثف سعته 

 ويلتقط مستقبل موجات الراديو موجات  1kHzھو 
  .  164kHzترددھا 

  . يعبر عن الزمن  RCــ بين أن الجداء  1
 للحصول  Rــ من بين المقاومات التالية ، حدد قيمة  2

  . على موجات صوتية ذات جودة جيدة 
200k 20k 1k 100, , ,Ω Ω Ω Ω 

   5تمرينال
  :مضمَّن الوسع تعبيره على الشكل التالي  us(t)نعتبر توترا 
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 ( )( ) ( )S m 0u (t) S cos 2 ft U cos 2 Ft= π + π   

Suيمثل الشكل جانبه تغيرات  (t)  لة الزمنuبد.   

  : ــ عين مبيانيا  1
  . لwشارة المضمِّنة  fللموجة الحاملة والتردد  Fأ ــ التردد 

  .  SminUو  SmaxUب ــ القيمتين الحديتين 

  . المركبة المستمرة للتوتر  0Uا]شارة المضمِّنة و  وسع توتر mSبدuلة  SminUو  SmaxUــ أوجد تعبير  2

  .  m، أحسب قيمة  SminUو  SmaxUنسبة التضمين بدuلة  mــ أكتب تعبير  3

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  التعرف على إزالة جيدة للتضمين : 6التمرين

  : نطبق في مدخل تركيب كاشف الغ!ف الممثل جانبه توترا مضمَّن الوسع تعبيره كالتالي 

su (t) A(0,6cos(200 t) 1)cos(2500 t)= π + π  

  
  
  
  
  
  
  
  
 

suالتوترات  Rو  Cنشاھد على شاشة راسم التذبذب حسب قيم  (t)  أسفله باستعمال نفس الحساسية

1msا�فقية ونفس الحساسية الرأسية  / div  2وV / div   
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euــ بين أن توتر الدخول  1 (t)  توتر مضمَّن بجودة جيدة  

suــ لماذا يتوفر التوتر المزال التضمين  2 (t)  على تموجات ؟  

  ــ ما شرط الحصول على إزالة التضمين جيدة ؟  3
suــ حدد الرسم التذبذبي الموافق للتوتر  4 (t)  المحصل بإزالة تضمين جيدة  

  ــ ما عيوب المنحيين ا{خرين ؟  5
   7التمرين 

  : F1تردده  u1نريد إنجاز تضمين وسع توتر جيبي 
 ( )

11 m 1u (t) U cos 2 F t= π  2بواسطة توتر جيبيu (t)  

:  2fتردده  
22 m 2u (t) U cos(2 f t)= π  .  

  ــ ما المركبة ا]لكترونية ال!زمة ]نجاز ھذا  1
  التضمين ؟ 

  . ــ مثل التركيب الكھربائي  2
  ــ ما الشرط الذي يجب أن يحققه الترددان  3

1F  2وf  ليكون التضمين ذا جودة عالية ؟  

  ــ أكتب تعبير التوتر عند مخرج المركبة ا]لكترونية  4
S: على شكل  m 1u (t) U (t) cos(2 F t)= π  واستنتج تعبيرmU (t)   

  ــ ما اuحتياطات ال!زم اتخاذھا للحصول على تضمين جيد ؟  5
  : أع!هكل الممثل ــ مكنت معالجة التوترات ، بطريقة شبه المنحرف ، من الحصول على الش 6
  ھل التضمين جيد أم u ؟ .  mبة التضمين نسمن خ!ل الشكل أحسب   1ــ  6
  المحصل عليه في الحالة العكسية ؟  الشكلكيف سيكون  2ــ  6
   8تمرين ال

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 

  . ، يمثل الشكل جانبه التوتر المعبر عنھا  fنعتبر إشارة كھربائية ترددھا 
 3ms/div :ا�فقية نعطي الحساسية 

   0,5V/div: الحساسية الرأسية 
  : ــ حدد مبيانيا المميزات التالية  1

  .  Umأ ــ الوسع 
  . عند أصل التواريخ  ϕب ــ الطور 

  .  fج ــ التردد 
  . بدuلة الزمن  u(t)د ــ أكتب تعبير التوتر 

، ماذا ت!حظ  ℓأحسب  λيقارب نصف طول الموجة  ℓھذه الموجة يجب أن يكون طوله  Rــ لكي يلتقط ھوائي  2
  ؟ 

   c=3.108m/sنعطي سرعة انتشار الموجات الكھرمغنطيسية 
نة  3   )  2أنظر الشكل ( ــ ]رسال ھذه ا]شارة في ظروف جيدة نرسلھا بواسطة موجة مضمّْ

  أ ــ ما المقدار الذي تم تغييره في الموجة الحاملة ؟ 
  ب ــ ما اسم ھذا النوع من التضمين ؟ 

  


